
平成２８年９月３０日（金） 

平成28年度 第1回釧路市総合教育会議 

釧路市教育委員会 

釧路市の小・中学生の 

いじめの実態 

１ 

資料1 



「いじめ」とは 

２ 



自分より弱い者に対して一方的に、身体的・心理的な攻撃を
継続的に加え、相手が深刻な苦痛を感じているもの。 

当該児童生徒が、一定の人間関係にある者から、心理的、物
理的な攻撃を受けたことにより、精神的な苦痛を感じているも
の。 

児童生徒に対して、当該児童等が在籍する学校に在籍して
いる等当該児童生徒等と一定の人間関係ある他の児童等
が行う心理的又は物理的な影響を与える行為（インターネッ
トを通じて行われるものを含む。）であって、当該行為の対象
となった児童等が心身の苦痛を感じているもの。 

いじめの定義 
平成17年以前 

平成1８年以降 

平成２３年  
いじめ防止対策推進法 
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釧路市の小・中学校の 
いじめの認知件数 

小学校 １１５件 
中学校  ６７件 

 

平成２７年度 
北海道教育委員会 「いじめ問題への対応について」調査 

文部科学省 「児童生徒の問題行動等生徒指導上の諸問題に関する調査」 
             ４ 
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どのようないじめをされましたか（11月調査） 

小
学
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中
学
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中学生
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  12年度 13年度 14年度 15年度 16年度 17年度 18年度 19年度 20年度 21年度 22年度 23年度 24年度 25年度 26年度 27年度 

小学校 13 3 7 4 7 2 401 134 136 54 297 110 88 24 108 115 

中学校 69 41 45 28 0 17 156 59 41 19 96 21 54 26 25 67 

合計 82 44 52 32 7 19 557 193 177 73 393 131 142 50 133 182 
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12年度 13年度 14年度 15年度 16年度 17年度 18年度 19年度 20年度 21年度 22年度 23年度 24年度 25年度 26年度 27年度 

小学校 中学校 

発生件数   認知件数 

滝川市のいじめ事件 
発生件数→認知件数 
全数アンケート（道・市） 

19～21 
アンケート無 

全数アンケート実施 
年２回アンケート 
積極的認知 

釧路教育局から 

保護者と確認を
とったもののみ 
認知との指示 

いじめの件数の推移 ８ 
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１０ 



「いじめ」については、 

どの子供にも、どの学校においても 

起こり得るものであることを十分認識し、 

いじめの件数が多いか少ないかの問題以上に 

これが生じた際にいかに迅速に対応し、 

その悪化を防止し、真の解決に結びつける 

ことができたかが重要である。 
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４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月

文部科学省

北海道
教育委員会

釧路市
教育委員会

「Ｑ－Ｕ」：いじめ・不登校・学級崩壊の予防、よりよい教育実践の効果測定を目的として、子供たちの学校生活における満足度を測る標準化された心理テスト
「アセス」：「生活満足感」「教師サポート」「友人サポート」「向社会的スキル」「非侵害的関係」「学習的適応」の６つの側面から、
　　　　　　学校生活への適応感を捉える生活アンケート

■いじめの防止等（防止、早期発見、対処）に関する定期的な調査（Ｑ－Ｕ、アセス含む）

第１回 

[調査票1] 

いじめの把握のための 

アンケート調査 

 

※4月～アンケート時点までの

状況 

第１回 

[調査票2-1] 
いじめの問題

への対応状況

の調査 

[調査票2-2] 
いじめを受け
た児童生徒の
状況及び対応
について 

[調査票2-3] 
通報や調査等

により、児童

生徒がいじめ

を受けている

と思われるも

のについて 
 
※6月末日現在
の状況 

第２回 

[調査票2-1] 
いじめの問題

への対応状況

の調査 

[調査票2-2] 
いじめを受け
た児童生徒の
状況及び対応
について 

[調査票2-3] 
通報や調査等

により、児童

生徒がいじめ

を受けている

と思われるも

のについて 
 
※9月末日現在
の状況 

第３回 

[調査票2-1] 
いじめの問題

への対応状況

の調査 

[調査票2-2] 
いじめを受け
た児童生徒の
状況及び対応
について 

[調査票2-3] 
通報や調査等

により、児童

生徒がいじめ

を受けている

と思われるも

のについて 
 
※11月末日現
在の状況 

第１回 

[調査票3-1] 

いじめの 

問題の取組 

について 

 

※5月末日現在

の状況 

第２回 

[調査票3-1] 

いじめの 

問題の取組 

について 

 

※11月末日

現在の状況 

児童生徒の問題行 

動等生徒指導上の 

諸問題に関する調

査 

[調査Ⅱ] 

小・中・高及び 

特別支援学校に 

おけるいじめの 

状況等 
※当該年度の状況 

第１回 
[Ｑ-Ｕ] 

楽しい学校生活を送るため

のアンケート 

第１回 

[アセス] 

学校環境適応感尺度 

第２回 
[Ｑ-Ｕ] 

楽しい学校生活を送るためのアンケート 

第２回 

[アセス] 

学校環境適応感尺度 

第２回 

[調査票1] 

いじめの把握のための 

アンケート調査 

 

※6月～アンケート時点までの

状況 


